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НАСТРОЇ УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ

Дослідження проведене спеціально для 
Київського Міжнародного Економічного Форуму



Метод збору інформації: 
самозаповнення анкет онлайн

Цільова група дослідження:
чоловіки та жінки, які є представниками української 
бізнес-аудиторії (власниками / керівниками малого, 
середнього та великого українського бізнесу) 

Кількість результативних інтерв’ю: 
203

Період опитування: 
1 – 9 листопада, 2022

© 2022 Gradus Research Plus



БІЗНЕС ПРАЦЮЄ ЯК І РАНІШЕ АБО ЧАСТКОВО
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Топ 10 сфер діяльності бізнесу:

Інформаційно-консультаційні послуги

Роздрібна торгівля

Оптова торгівля

Виробництво товарів

Будівництво

ІТ-сектор

Фінансова та страхова діяльність

Операції з нерухомим майном

Надання послуг

Сільське / лісове / рибне господарство

20%

15%

13%

12%

10%

9%

5%

5%

4%

4%

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
Період проведення поля: 1-9 листопада 2022 року. Розмір вибірки: 203 респонденти

Поточний статус бізнесу

45%
Працює як і раніше

42%
Працює частково

12%
Призупинено функціонування

1%
Розпочали бізнес після 
початку повномасштабної 
війни Росії з Україною



ДОХІД ЗМЕНШИВСЯ НА ЧВЕРТЬ АБО БІЛЬШЕ = 58%

4

11% 35%

23%10%

9%

5%

6%

Дохід припинився

Дохід зменшився більше ніж на 50%

Дохід зменшився на 25-50%

Дохід зменшився менш ніж на 25%

Дохід залишився без змін

Дохід виріс

Важко відповісти

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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Формат роботи співробітників:Залученість персоналу:

23% ЗБЕРЕГЛИ АБО ЗБІЛЬШИЛИ КІЛЬКІСТЬ ПЕРСОНАЛУ

15%

12%

8%

15%

26%

19%

4%
Більше ніж 100% нового персоналу 

100% збереженого персоналу

70-99% персоналу

50-69% персоналу

30-49% персоналу

До 30% персоналу

Важко відповісти

Працівники мають меншу зайнятість / оплату

Режим роботи залишився без змін

Працівників скорочено

Працівники тимчасово у відпустці без оплати

Перевели на неповний робочий день

Працівники мають більшу зайнятість / оплату

Працівники тимчасово в оплачуваній відпустці

Додатково найнято нових працівників

Працівники в календарній відпустці за рахунок підприємства

Працівники тимчасово у відпустці зі частковою оплатою

33%

27%

19%

19%

12%

8%

6%

5%

5%

5%

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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ПРІОРІТЕТИ: ЗБЕРЕЖЕННЯ КОМАНДИ І РИНКІВ ЗБУТУ
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Зберегти оплату праці співробітників на максимальному рівні

Зберегти команду компанії в повному обсязі

Зберегти поточні ринки збуту/клієнтів

Забезпечити безпеку співробітників

Знайти нові ринки збуту/клієнтів

Відкрити новий напрямок бізнесу

Релокувати бізнес в інший регіон України

Релокувати бізнес за кордон

50%

49%

46%

42%

27%

11%

7%

4%

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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Галузеві трансформації внаслідок війни:

ТРЕТИНА БІЗНЕСІВ ЗАЗНАЛИ ТРАНСФОРМАЦІЇ
ЧВЕРТЬ РЕЛОКУВАЛИСЯ АБО ГОТУЮТЬСЯ

7

11%

49%

10%

15%

14% Бізнес частково або повністю 
трансформовано

Бізнес в процесі часткової або 
повної галузевої трансформації

Бізнес потребує галузевої 
трансформації

Бізнес не потребує галузевої 
трансформації

Важко відповісти

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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Географічні зміни з початком 
повномасштабної війни:

8%
4%
6%
7%

12%

61%

Бізнес не потребує 
переміщення

Відбулося повне або часткове 
переміщення бізнесу

Бізнес потребує переміщення

Бізнес в процесі часткового / 
повного переміщення

Відкрили філію українського 
бізнесу за кордоном

Важко відповісти



БІЛЬШІСТЬ РЕЛОКУЄТЬСЯ В МЕЖАХ УКРАЇНИ
НАМІРИ СПІВПАДАЮТЬ З ФАКТОМ
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46%

25%

14%

14% В межах України

І в межах України, 
і за кордон

За кордон

Важко відповісти

52%

28%

20% В межах України

І в межах України, 
і за кордон

За кордон

Переміщений бізнес: Бізнес в планах переміщення:
База: респонденти, які вже перемістили бізнес, N=25 База: респонденти, які планують переміщення бізнесу, N=28

* розгляд на рівні тенденцій
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
Період проведення поля: 1-9 листопада 2022 року. Розмір вибірки: 203 респонденти



База: бізнес, який був переміщений за кордон, N=11
Країни куди планують переміщення бізнесу:

ПРАКТИЧНА ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ
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До країн Євросоюзу

До інших країн Європи

До країн Північної Америки

До країн Азії

83%

8%

8%

8%

База: бізнес, який був переміщений за кордон, N=12

До країн Євросоюзу

До країн колишнього СНД

До країн Близького та Середнього Сходу

Інше

73%

18%

9%

9%

Польща – країна №1 за вибором для переміщення бізнесу

* розгляд на рівні тенденцій
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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Країни вже переміщеного бізнесу:



ДРАЙВЕРИ ВИБОРУ: 
НЕТВОРК І ФАКТИЧНЕ МІСЦЕ ПЕРЕБУВАННЯ
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Наявність ділових зв'язків

Місце проживання

Розвиток інфраструктури

Попит на продукти / послуги бізнесу

Система оподаткування

Менш конкурентне оточення (менша насиченість території схожими бізнесами)

Наявність можливостей для розвитку виробництва

Кліматичні або ландшафтні умови

Менше законодавчих бар'єрів для початку бізнесу

42%

35%

19%

16%

13%

13%

13%

3%

3%

База: бізнес, який був переміщений за кордон , N=31
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
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39%

36%

28%

27%

25%

20%

20%

19%

18%

17%

ПЕРЕВАГИ ЄС ДЛЯ ВІДКРИТТЯ БІЗНЕСУ:
СТАЛІ ПРАВИЛА ТА ВЕЛИКІ РИНКИ ЗБУТУ
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Сталі правила ведення бізнесу

Доступ до великих ринків збуту

Доступ до засобів кредитування

Прозорість правил оподаткування та бухгалтерського обліку

Вільний рух робочої сили, товарів, послуг та капіталу

Відсутність митних чи кількісних обмежень у межах ЄС

Суворе дотримання конкурентної політики та прав інтелектуальної власності

Розширення доступу до фондів ЄС та програм підтримки бізнесу

Спрощені адміністративні процедури торгівлі з іншими країнами-членами ЄС

Єдиний стандартний процес сертифікації

ТОП-10 переваг:

База: всі респонденти, N=203
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
Період проведення поля: 1-9 листопада 2022 року. Розмір вибірки: 203 респонденти



ТОП-10 недоліків:
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Висока конкуренція з боку вже існуючих бізнесів в країнах ЄС

Високе податкове навантаження

Висока бюрократія

Вища оплата працівникам

Труднощі з введенням документації та обліку на мові країни реєстрації

Наявність додаткових витрат на організаційні питання

Важкість сертифікації товарів в країнах ЄС

Складність ведення бізнесу для іноземців

Складність відкриття компанії для іноземців

Складність відкриття банківського рахунку для нової компанії

36%

29%

28%

27%

19%

19%

16%

16%

11%

11%

База: всі респонденти, N=203
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НЕДОЛІКИ ЄС ДЛЯ ВІДКРИТТЯ БІЗНЕСУ:
ВИСОКА КОНКУРЕНЦІЯ, ПОДАТКИ ТА БЮРОКРАТІЯ



13

Географічна близькість країн ЄС

Близька ментальність

Зручна логістика

Більш зрозуміла правова система, порівняно з іншими регіонами світу

Активна допомога українцям і українському бізнесу

Менша вартість витрат на логістику, порівняно з іншими регіонами світу

Cпрощена реєстрація бізнесу в країнах ЄС, порівняно з іншими регіонами світу

Легший процес сертифікації товарів в країнах ЄС, порівняно з іншими регіонами світу

50%

31%

30%

27%

25%

18%

7%

6%

База: всі респонденти, N=203
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ПЕРЕВАГИ У ПОРІВНЯННІ З ІНШИМИ РЕГІОНАМИ:
ГЕОГРАФІЧНА БЛИЗКІСТЬ ДО УКРАЇНИ



РЕЛОКАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ В ЄС 
ВВАЖАЮТЬ МОЖЛИВІСТЮ
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52%

35%

2%

11%

Релокація українських бізнесменів до країн ЄС – це:

База: всі респонденти, N=203
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Можливість. Україна набуде нових економічних 
звʼязків з Європейським Союзом, відбудеться 
економічна Євроінтеграція

Загроза. Україна втратить активних підприємців, 
що поїдуть робити бізнес до країн 
Європейського союзу

Інше

Важко відповісти



6%
1%3%

32%

58%
Так, цілком спроможний

Складно, але можливо

Майже не можливо

Цілком не можливо

Важко відповісти

УКРАЇНСЬКИЙ БІЗНЕС СПРОМОЖНИЙ КОНКУРУВАТИ
НА РИНКАХ ЄС

15

На Вашу думку, чи спроможний
український бізнес бути конкурентним
та успішним на європейських ринках?

База: всі респонденти, N=203
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90%
Вважають, що український 

бізнес спроможний бути 
конкурентним та успішним 

на європейських ринках



16% 17%

3%
13%

14%

22%

50%
34%

15%15%

До осені 2022

До зими 2022-2023

До кінця 2023 року

Активні бойові дії розтягнуться на роки

Інше

Важко відповісти

На Вашу думку, як довго триватимуть 
активні бойові дії в Україні?

СПРИЙНЯТТЯ ТРИВАЛОСТІ ВІЙНИ: ОДИН РІК
І ЦЕ НЕ ЗМІНЮЄТЬСЯ

16

Листопад 2022
N=203

Липень 2022
N=104

База: всі респонденти, N=203

© 2022 Gradus Research Plus

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. 
Період проведення поля: 1-9 листопада 2022 року. Розмір вибірки: 203 респонденти



ЗАПОРУКА ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ:
БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ
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Боротьба з корупцією

Реформування судової системи

Створення привабливих умов для інвесторів

Реформування податкової системи

Розвиток української промисловості

Повернення людей, що мігрували за кордон

Збереження демократії

Доступне проєктне фінансування

Створення привабливих умов праці для молодих співробітникі/випускників

Реформування системи освіти

Страхування воєнних ризиків

61%

43%

38%

33%

28%

23%

21%

9%

8%

7%

4%

База: всі респонденти, N=203
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ВІЙНА СТАНЕ ЗАПОРУКОЮ ШВИДКОГО ЗРОСТАННЯ
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База: всі респонденти, N=203
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61%

21%

18%
Війна стане фактором швидкого 
зростання та розвитку України

Війна стане фактором 
кризи і знесилення України

Важко відповісти
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